

# 身高3.8米,体重687公斤! 还在长身体…… 动物大体检来了

昨天,无锡动物园一年一度的动物大体检来了!随着体检技术的不断智能化,动物们的体检套餐也愈发丰富多彩,既有传统的身高、体重、心率、血压等基础检查项目,也有便携式X光机、动物便携式监护仪等智能化科技辅助的进阶检查。



▲工作人员为黄金蟒量体长。

◀工作人员为黑猩猩宝宝量血压。

## 常规套餐

### 身高、体重看似简单却至关重要

身高、体重监测对了解动物的营养状况十分重要。“体重突然地变化,往往预示着某些生理状况的变化。”无锡动物园的保育员们为长颈鹿九儿和姗六量身定制了专属的体检计划。现场,保育员用美食将长颈鹿引至脱敏笼中,九儿和姗六乖乖地站着配合测量。九儿的身高约3.8米,体重687公斤;姗

六的身高约3.6米,体重541公斤。对于这两个还在长身体的小家伙来说,每年长个二十几厘米、增重八九十公斤都是正常现象。

在两爬馆内,最重的一条黄金蟒接受了体检。保育员先将黄金蟒抱定,再用细绳比量出它蜿蜒的身躯,最后测得长度约为3米。相比之下,黑猩猩宝宝糖豆

对体检已经相当熟悉了。兽医将特制的血压测量仪轻裹在糖豆的肢体上,糖豆坐着非常淡定。

这些基础体检套餐看似简单,但前期工作可不少。保育员和兽医们要先跟动物们建立良好的信任关系,再通过一步步地强化训练,才能达到想要它们配合完成的动作。

## 进阶套餐

### 血液、粪便检查对疾病诊断有帮助

如果说基础套餐是开胃菜,那么血液检查、粪便检查这些就是进阶套餐了。动物们的小毛病往往不易被发觉,如果能从血液或者粪便检查中获得一些信息,对于疾病的早期诊断有很大帮助。刚满2岁的黑猩猩宝宝糖豆机灵可爱,但面对采血也有些不安。保育员先

用山楂片来吸引糖豆的注意力,安抚好它的情绪后,兽医才开始采血工作——找准手臂的合适位置进行准确穿刺,快速进行静脉采血,整个过程一气呵成。

给体型最大的大象采血也不是一项简单的任务。保育员用食物分散大象的注意力,同时兽医

寻找耳部合适的采血点消毒、扎针、回血、拔针、按压。

粪便检查同样重要。兽医们对长颈鹿、大象的新鲜粪便进行了肉眼观察、镜下检查和化学检查。采集到的新鲜粪便要及时处理,在显微镜下观察是否存在虫卵,以便开展二次驱虫工作。

## 智能套餐

### 让动物体检更加高效、精准

在体检过程中,智能化设备的引入大大提高了体检的效率和准确性。今年,无锡动物园的兽医们为黑猩猩宝宝和小熊猫宝宝

等幼崽进行了智能健康监测。保育员通过喂食和互动,使幼崽们放松警惕,然后将传感器固定在它们身上。通过实时监测数据,能够及

时发现幼崽们的健康问题。

说到特殊套餐,那不得不提陆龟们的X光检查了。“这些体质特殊的家伙,需要定期泡澡排酸,不然可是会患上结石的。”无锡动物园兽医朱佳春表示,虽然按时给它们泡澡,但仍易患病。于是,便携式X光机闪亮登场,小巧便捷,方便在现场进行快速检测。在X光机的“透视”下,红腿陆龟、星龟等陆龟的腹部结构清晰呈现,骨骼和器官一目了然。此外,无锡动物园还配备了动物便携式监护仪等设备,可检测动物的血氧饱和度、心率、体温、血压等生理参数。

(晚报记者 璿璐/文 还月亮/摄)

## 不到半月“创收”过万 “碰瓷王”被判刑

本报讯 在相对偏僻的路口自导自演,瞄准“豪车”作案,佯装被过路车辆撞倒后索要赔偿,短短半个月不到便得手8起,骗得1万余元。近日,经滨湖区人民检察院提起公诉,法院以诈骗罪判处许某某有期徒刑七个月,罚金三千元。

2022年6月21日晚上6点左右,王先生独自开车到无锡高速公路收费站附近,途经一处右转专用道拐弯时,似乎听到车辆右后侧有撞击声。因为声音不大,王先生本不想下车,却听到有人在车后喊:“别走,撞车了!”

王先生下车后,一名中年男子骑着电动车过来停下,面露难色。他指着裂开的电动车前挡泥板对王先生说:“你的车刚刚撞到了我的电瓶车,而且我摔伤了。”紧接着,他又拉开自己的上衣,指着右腹部肋骨一片红印说道:“这里很疼!要么赔我钱,要么带我去医院检查。”王先生因赶时间,怕交警处理会耽误,见状就想赔钱了事。经过一番讨价还价,王先生向对方提供的微信收款码支付了2880元。之后当王先生准备离开时,该男子又捂着肚子说:“现在好想吐,你还是得带我去医院检查。如果不去医院,那就再付我2000元。”赶时间的王先生又付了2000元。

2022年4月11日,许某某因电动车“碰瓷”诈骗被公安机关拘留十日并没收作案工具。同年6月初,许某某又想着“骗钱开销”,便重操旧业。他重新购买了一辆电动车专门用来碰瓷,事先破坏前挡泥板造成毁损迹象,并在身上用颜料涂抹伪装成伤痕。“许某某会选择滨湖区人少的右转岔路口等地,故意直行相撞右拐车辆,借此造成汽车驾驶员全责。一般会假装自己受伤,向对方提出赔钱私了,而大多数人因赶时间或者息事宁人都会同意。且他的作案目标会瞄准名牌豪车,见到好说话的车主,更是趁机“狮子大开口”。”承办案件的检察官说,短短半个月就有8人上当,许某某共骗得1万余元。

检察官提醒,通常遇到“碰瓷”时,驾驶人容易陷入恐慌,并倾向于“私了”,以规避报警可能带来的不便和潜在的高额赔偿风险。其实“碰瓷者”恰恰利用这种心态为所欲为,反而助长了违法犯罪。对此,广大开车人在驾驶车辆时必须严格遵守交通法规,避免不规范操作,遇“碰瓷”应迅速报警并提供行车记录仪视频资料,自证清白,避免财产损失。(王佳)

## 招商信息

无锡市梅园景区为国家AAAA级旅游景区,为进一步丰富景区旅游业态和商业配套,提升商业品质,实现利益共享,我景区本着“公平、公正、公开”的原则,面向社会公开招商,相关内容公告如下。

项目一:景区内观赏温室,建筑面积980㎡,计划经营餐饮类项目,项目年租金招商底价33万元。项目二:景区内透春庐,建筑面积300㎡,计划经营特色茶饮类项目,项目年租金招商底价4.71万元。项目三:景区外原杨巷49#—54#沿路面宅院,建筑面积895㎡,计划经营餐饮类项目,项目年租金招商底价30万元。项目四:景区外花园壹号-茶空间,建筑面积950㎡,计划经营特色茶饮类项目,项目年租金招商底价29.82万元。项目五:景区外花园壹号-餐饮空间,建筑面积980㎡,计划经营餐饮类项目,项目年租金招商底价26.11万元。

以上五项招商信息,经营者需具备一定的品牌知名度或行业特色。同等条件下品牌连锁企业高品质文化项目优先。有意承租者须在本公告公布有效报名日期内,向梅园景区报名登记并递交相关资料。景区将通过投标人投标合作模式、投标报价、项目发展、产品特色、运营能力及管理能力、信誉资质等因素综合评价,分值最高者竞得。

招商递交意向资料时间:2024年11月23日—2024年12月2日

咨询报名地址:无锡市梅园景区商业运营部 联系电话:0510-85516739